
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ρώμη, 9 Νοεμβρίου 2000

Με τον υποψήφιο Πρωθυπουργό του συνασπισμού της “Ελιάς” 
στις προσεχείς ιταλικές βουλευτικές εκλογές και δήμαρχο της 
Ρώμης Φραντζέσκο Ρουτέλι είχε σήμερα, στις 15.30 τοπική ώρα, 
συνάντηση στο Δημαρχιακό Μέγαρο της ιταλικής πρωτεύουσας ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Μετά τη συνάντηση, διάρκειας μισής ώρας, οι κύριοι Σημίτης και 
Ρουτέλι προέβησαν σε δηλώσεις:

(ανεπίσημη μετάφραση από την ιταλική γλώσσα)

ΦΡ. ΡΟΥΤΕΛΙ: Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ για την εδώ παρουσία 
σας. Εξέφρασα στον Ελληνα Πρωθυπουργό το θαυμασμό της πόλης 
της Ρώμης, αλλά και τον προσωπικό μου θαυμασμό που ηγήθηκε της 
Ελλάδας με πλήρη επιτυχία, σε χρόνια εξαιρετικά δύσκολα και που 
τελικώς οι προσπάθειές του οδήγησαν τη χώρα του στην ΟΝΕ και την 
ένταξη του εθνικού νομίσματος στο ενιαίο ευρωπαϊκό νόμισμα, σε 
συνδυασμό άλλωστε, με τη νίκη του στις βουλευτικές εκλογές του 
Απριλίου του 2000.

Εξέφρασα ακόμη στον κ. Πρόεδρο την ενθάρρυνση και τις ευχές της 
πόλης της Ρώμης για πλήρη επιτυχία της διοργάνωσης των 
Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 στην Αθήνα.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Ευχαριστώ πολύ τον κ. Δήμαρχο, τον κ. Ρουτέλι. Είχαμε 
μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση για τις σχέσεις της χώρας μας με την 
Ιταλία, για τις εξελίξεις στην περιοχή. Πιστεύω πως αυτή η συζήτηση, 
όπως και οι συνομιλίες που είχα με τον Ιταλό Πρωθυπουργό 
επιβεβαίωσε τη στενή συνεργασία με τον ιταλικό λαό. Είναι μια 
συνεργασία που προωθεί τα κοινά συμφέροντά μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρωθυπουργέ, όταν έγινε η συνάντηση 
Μπερλουσκόνι -  Καραμανλή στη Ρώμη ο πρώτος είπε ότι θα δώσει το 
πλοίο του στον κ. Καραμανλή για να μπορέσει να κερδίσει στις εκλογές 
του Απριλίου. Εσείς οι δύο από πλευράς σας μιλήσατε αν θα υπάρξει 
κάποια συνεργασία μεταξύ των δύο κομμάτων σας, στο πλαίσιο της 
προεκλογικής εκστρατείας του κ. Ρουτέλι;
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Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Εμείς συζητήσαμε με τον κ. δήμαρχο τα γενικά θέματα 
των δύο χωρών. Δεν υπεισήλθαμε στα ειδικά των πολιτικών κομμάτων. 
Η ελληνική κυβέρνηση είναι μια κυβέρνηση που χειρίζεται τα 
συμφέροντα της χώρας και συνεργάζεται με όλους, οι οποίοι εδώ στην 
Ιταλία καθορίζουν τα πολιτικά πράγματα ...

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Του ευχηθήκατε ωστόσο καλή επιτυχία για τις 
εκλογές;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Βεβαίως του ευχήθηκα καλή επιτυχία, γιατί ο κ. Ρουτέλι 
και εγώ είμαστε σε συγγενείς πολιτικούς χώρους.

ΦΡ. ΡΟΥΤΕΛΙ: Εγώ θα ήθελα να προσθέσω απαντώντας στην 
προηγούμενη ερώτηση, πως στην Ελλάδα έχετε διάσημους εφοπλιστές. 
Γιατί, λοιπόν, να πάρετε πλοίο από την Ιταλία;

Σας ευχαριστούμε πολύ.


